

La Almudaina

Lunes 29 de Diciembre

PRECIOS DE ABONO

España	10
Mutuas (Hasta Postal)	5

CINE ASISTENCIA PALMESANA

HOY A LAS CUATRO DE LA TARDE

EL JINETE EN MASCARADO

Sensacional serie norte-americana en 5 episodios

La tiesta de los Exploradores

Bandición de una bandera.
La promesa

Los exploradores mallorquines celebraron ayer en la iglesia de San Francisco y luego en la Plaza del mismo nombre la solemne festividad, que resultó solemne en extremo.

La espaciosa nave de San Francisco se vio llena, entre los exploradores de Palma y de los pueblos y los fieles que asistieron.

Las autoridades hicieron también acto de presencia en la fiesta.

Sobre el presbiterio tomó asiento el Obispo Dr. Domenech, acompañado del canónigo señor Qatgias y del Superior de la Residencia de P. Arciszos.

En los sitios de costumbre se sentaron el Capitán General señor San Martín y el General Gobernador Militar señor Pacheco, con sus respectivos ayudantes; el Ayuntamiento presidido por el Gobernador señor Diez y representado por el Alcalde señor Barceló y Caimari y por los concejales señores Basevó y Mir, Barres, Aguiló (don Juv) y Carrió; el Presidente de la Audiencia señor Diez de la Lanza; el Comité Provincial de los Exploradores, representado por los señores Saura, Castañó, Roses, Rosselló y Alemany y Pomer; representaciones de los Comités de exploradores de los pueblos de Mallorca; representaciones de la Cruz Roja, de la Asociación de Antiguos Exploradores y otras.

En sendos sitios en el centro de la nave se sentaron los padrinos de la bandera que había de ser bendecida; el Presidente de los Exploradores Mallorquines, Conde de Peralada, de uniforme, con la insignia de Granthorn de S. M.; y la Marquesa de Zayas.

Antes de dar principio la misa fueron llevadas al presbiterio las banderas de cada una de las secciones de Palma, Sólar, Inca, San Juan y Binissalem, que habían enviado representaciones a la fiesta.

Celebró el santo sacrificio el Canónigo Arcipreste señor Barceló, acompañado de monaguillos jefes de sección de los Exploradores.

Terminada la misa el Prolado se trasladó a la sacristía y una vez revestido salió de nuevo al presbiterio, bendiciendo la nueva bandera, cuyos lazos sostenían el Conde de Peralada y la Marquesa de Zayas.

El dibujo del nuevo estandarte es original del antiguo explorador don Miguel Forteza y ha sido bordado por las Religiosas Trinitarias.

Después de ello los Exploradores formaron en la plaza en uno de cuyos lados, en sillones, al efecto colocados, se sentaron las autoridades.

Formados en el centro del amplio cuadro los jóvenes exploradores que hablan de promover, el Conde de Peralada les tomó la promesa y luego desfilaron por ante la bandera, sellando la promesa.

Después el Conde de Peralada pronunció un discurso en que agradeció la presencia de las autoridades y a la Marquesa de Zayas haber apadrinado el estandarte.

Luego haciendo referencias al acto que se acababa de celebrar dijo que era altamente consolador y alentador, en los momentos actuales en que está a la orden del día la independencia y la falta de respeto, por como estos jóvenes acababan de prometer respetar las leyes y al Jefe del Estado y cumplir el Reglamento del Explorador.

Atendió a los exploradores seguir cumpliendo las condiciones de la raza, honrar la Patria y amarla, que para ello es suficiente con recordar que

no ha habido nación alguna que pueda ostentar tantos y tan gloriosos nombres de conquistadores, santos y sabios, como la nación que tiene en su historia nombres como el Gran Capitán, Santa Teresa de Jesús y Ramón Lull.

Ausió, presentándola como tipo de la raza, a la Reina Isabel la Católica, que incorporó América a España con lazos que todavía hoy están firmes como lo demuestra el próximo Congreso de Jóvenes Hispánicos Americanos que ha de celebrarse en Madrid, y al cual asistirán representaciones de los exploradores, así de España, como de América.

El discurso del Conde de Peralada fué muy aplaudido.

Luego los Exploradores desfilaron por delante de las autoridades, con lo cual se dio por terminado el acto.

ta de Gobierno del Colegio Provincial de Médicos de Baleares, en la renovación de la mitad que debe vacar el próximo Enero, evitando la incha y la división de la clase médica.

Acordose por unanimidad: 1.º Dar por constituida la «Unión Médica Balear».

2.º Presentar en las próximas elecciones la siguiente candidatura.

Presidente don Bartolomé Vanrell.—Vicepresidente don Pedro Cerdá (Mur).—Tesorero don Luis Pizi.—Contador don Gaspar Royas.—Secretario don José Cerdá.—Vocales: Coa Mateo Contesti, (Linchmayor)—don Bernardino Solivellas (San Juan), don Antonio Vard (Santa María), don Francisco Alomar (La Puebla), don Pedro Alou, don Juan Riera (Ibiza) y don Francisco Vinent (Aloy).

3.º Se dió un voto de gracias por su acertada gestión a la Junta de gobierno que debe cesar el próximo enero.

4.º Señalar el 14 de Enero próximo para la elección de la nueva junta. La junta que fué presidida por el Dr. Ferrando se vió muy concurrida por médicos de Palma; y llevó la representación de los médicos rurales el Dr. Benavent de Campos, como presidente de la «Unión Médica Rural».

La falta de espacio, para poder conceder a dicho acto el que su importancia requiere, nos obliga a dejar para mañana la publicación de la oportuna reseña.



Hoy lunes a las 6 tendrá lugar en el Circolo Mallorquín la reunión de costumbre. Para el día 31 noche y en los comedores de dicho Circolo se celebrará la entrada de año nuevo.

Para Barcelona salieron anoche en el vapor «Mallorca», don León Olin y señora, don Domingo Martínez, don Francisco Gómez, don Francisco Alabern, don Alberto Franch y señora, don Jaime Casellas, don Francisco Pla, don Alfonso Morales, don Antonio Ruiz don Francisco Argüelbau y don Pablo Leras.

ción a las seis; a las diez Tercia y Misa mayor; por la tarde a las tres y media los actos de coro; a las seis Trisagio, sermón por el Rdo. P. Jaime Rosselló, SS. CC. y reserva de San Divina Marjoriada.

Comunicación de la Unión Médica Balear
 A Ntra. Sra. de Ballver en Montesión.

Pase nocturno
 Unión de Jóvenes Hispánicos

Continúan en San Nicolás en acción de gracias al Altísimo por los beneficios recibidos durante el año: Exposición a las seis; a las diez Tercia y Misa mayor; por la tarde a las tres y media los actos de coro; a las seis Trisagio, sermón por el Rdo. P. Jaime Rosselló, SS. CC. y reserva de S. D. M.

Otras imitaciones

En el Socorro, a las diez y media, Misa solemne con exposición del Santísimo, por encargo de una piadosa familia, en acción de gracias por los beneficios recibidos durante el presente año.

Comunicación de la Unión Médica Balear
 A Ntra. Sra. de la Consolación en el Socorro.

COMPRARIA
 mesa escritorio ministro y librería, en buen estado con ó sin demás muebles anejos. Ofertas a «Casa Anunciadora».

PERDIDA
 Quien haya encontrado un paquete de canutillo de plata para confeccionar bolsas, desde La Puebla a Muro y lo quiere devolver se lo gratificará con cien pesetas. Jaime Picó, calle Joaquín y Ana, 40, Muro.

BILLETE
 del próximo sorteo del 2 Enero, de la Lotería Nacional, se vende Razón Calle Teatro Balear, 55, almacén de muebles usados, Palma.

TELEGRAMAS

Consejo de Ministros
 Madrid 27 a las 24

Lo que dicen los Ministros a la entrada

A la entrada al Consejo de Ministros los señores Allendesalazar y Fernández Prada dijeron que nada tenían. El señor Gimeno atendiendo a los problemas de las tarifas ferroviarias, dijo:

Vamos a ver si dejaremos terminados esta tarde asuntos tan complicados, pues según parece la mayoría del tiempo la vamos a dedicar a este problema.

Periodistas.—¿Darán la solución una nota a la salida del Consejo?
 Gimeno.—Eso será según el acuerdo del Consejo.

Periodistas.—¿Será largo?
 Gimeno.—Sí; porque además de las tarifas hay otros asuntos de interés de que se va a tratar.

El ministro de Instrucción Pública.—Nada traigo; vengo a oír la continuación del magistral discurso que comenzó ayer el señor Gimeno.

El de Hacienda.—Vengo al Consejo de oyeate.

El Marqués de Lema manifestó que había recibido noticias de Sofía donde parece que los elementos comunistas habían intentado un movimiento con pretexto de la escasez de la vida y que el gobierno ha sofocado; reinando tranquilidad.

Añadió que según le dicen de Ischia D'Annunzio no se ha hecho cargo del mando, asumiendo la responsabilidad continuando él en Fiume.

Luego dijo que había asistido al banquete del Nuncio en honor del cardinal monseñor Soldevilla.

Los demás ministros no dijeron nada de particular.

Cuando los ministros entraron en el Consejo llegaron tres comisiones de ferroviarios que según dijeron desearían interesar al Gobierno para la aprobación inmediata de la elevación de las tarifas ferroviarias.

Los acuerdos del Consejo
 El Consejo terminó a las 8 30. Se estudiaron las reclamaciones pre-

sentadas por las compañías ferroviarias solicitando la elevación de las tarifas con objeto de satisfacer las necesidades de los empleados y la implantación de la jornada de ocho horas y atender a los demás intereses económicos.

Los señores Allendesalazar y Gimeno redactarán la solución que atienda dichas aspiraciones.

España en Africa
 Madrid 28 a las 14

Los moros excitados por la carencia de subsistencias

Viajeros llegados de Tánger refieren que reina entre los moros gran excitación por la carencia de subsistencias.

En la zona francesa se repiten las agresiones sangrientas.

La paz
 Telegramas de Madrid
 Madrid 27 a las 24

Entrevistas de los peritos franceses y alemanes

Paris.—El Consejo Supremo ha informado el resultado de las entrevistas de los peritos militares franceses y alemanes sobre los transportes de guerra, considerándose las ofertas alemanas insuficientes.

El Consejo ha examinado después las respuestas que se darán al memorandum del gobierno helvético sobre la adhesión de Suiza a la Liga de las Naciones.

Telegramas de Barcelona
 Barcelona 27 a las 23

Muertes en el ejército bolchevique

Londres.—Telegrama de Alkangal que ha habido graves motines en el ejército bolchevique, especialmente en la provincia de Sambow.

A consecuencia de ellos han sido muertos bastantes jefes y oficiales.

Barcelona 28 a las 23

El problema de Turquía
 Paris.—«Le Journal des Debats» trata del problema de Turquía y dice

que persiste la divergencia entre Inglaterra y Francia.

Añade que según el criterio inglés se expulsa al Sultán de Constantinopla y se le relega a alguna ciudad del Asia Menor, la «Estambul» sería sin duda dueña de la capital de Turquía, de los Dardanelos al Bósforo; pero no tendría ninguna autoridad sobre el Sultán como no tiene ninguna sobre Mustafa Kemal, jefe de los nacionalistas.

Batouces se reanuda las intrigas de los jóvenes turcos y se ha un semillero de discordias para las naciones de Europa.

En «Le Figaro» el ex ministro M. Hanoteau propone una solución consistente en que la Comisión internacional de navegación del Danubio extienda sus poderes sobre los Bálticos, adaptándolos a las necesidades de Europa.

Un telegrama de Constantinopla dice que el Gran Visir ha encargado a Tark Bija que vaya a París a defender los derechos de Turquía ante la Conferencia de la Paz.

El Soviet pacta con Alemania

Londres.—Un telegrama de Akingel dice que el «Soviet» ha pactado un arreglo con Alemania.

Esa covisará un cuadro de oficiales para organizar el ejército bolchevique.

En cambio el Soviet ofrece cesar la propaganda bolchevique en Alemania.

De conflictos sociales y de subsistencias
 Madrid 27 a las 14

Vista al ministro de la Gobernación

Visitó al ministro de la Gobernación señor Ferrández Prada, los señores Besteiro, Sabarot y Anguiano, para tratar de los conflictos sociales.

La exposición de la grave situación creada a la clase obrera por el «clock-out».

Se manifestaron también su discordancia con la solución del conflicto del pan, ofreciéndole una fórmula que estudiará el ministro.

Tranquilidad en Barcelona. Obreros que reanudan el trabajo.
 Las cigarrerías

En el Ministerio de la Gobernación se nos ha manifestado que las noticias recibidas de Barcelona acusan completa tranquilidad.

De Vigo dicen que entraron al trabajo los tranviarios y los tipógrafos.

Los obreros de ambos sexos de la fábrica de tabacos de Madrid han publicado un manifiesto, invitando a sus compañeros de las demás fábricas de España al paro general.

En el almacén de Madrid existen escasas existencias de tabaco.

El servicio de tranvías normalizado

La Empresa de Tranvías ha normalizado el servicio.

Ha hecho saber a la Unión Ciudadana que por el presente puede suspender su servicio.

Las cuestiones sociales en Gijón y Zaragoza

Gijón.—Se teme que el conflicto de los obreros del mueble se extienda a la industria de maderas de Avilés.

La benemérita patrulla por el momento.

Zaragoza.—Ha quedado restañada la huelga de los dependientes de almacén.

Obreros que reanudan el trabajo

Ferrol.—Han reanudado el trabajo los tripulantes de los veleros de ese puerto.

Indicios sobre una agresión

Sevilla.—Hay indicios de que la agresión contra el patrono contratista de obras don Amadeo Sauraño, fué fraguada por los sindicalistas.

Antes de la agresión recibió un folleto anarquista y un documento amenazador sino firmaba las bases presentadas por los obreros, cuyo documento llevaba la siguiente firma: Juventud reivindicadora del sombrero rojo del segundo distrito.

Los patronos del ramo de construcción se han reunido para tomar acuerdos.

Madrid 27 a las 20

El conflicto de las artes gráficas

Los diputados socialistas visitaron a señor Fernández Prada y le regaron que fuera árbitro en el conflicto de las artes gráficas.

Ferrovios que visitan al ministro de Fomento

Después de terminado el Consejo de ministros, una numerosa comisión ferroviaria visitó al señor Gimeno el cual les manifestó que había tenido en cuenta las aspiraciones del personal.

El ministro se mostró reservado acerca de si la resolución tomada por el Consejo se traducirá en fórmula legislativa o por medio de decreto, añadiendo el ministro que en breve se sabría.

Animación en la Casa del Pueblo

Por la tarde se notó grandísima animación en la Casa del Pueblo.

Acudieron los huelguistas tranviarios, los del ramo de construcción y del de aguas.

Se dijo que se habían puesto al habla con los patronos.

La Federación patronal ha comunicado que en ningún taller se han presentado los huelguistas a cobrar.

Comunicación del Alcalde a los huelguistas

El Alcalde ha comunicado al Comité de huelga del ramo de agua y electricidad, que ha caducado la comunicación de aviso de huelga para el día 26 y que para ir nuevamente a la huelga precisa un nuevo aviso con 8 días de antelación.

Madrid 28 a las 1

El Consejo de ministros y el conflicto ferroviario

A las nueve terminó el Consejo de ministros.

El de Gracia y Justicia señor Gárcia nos facilitó la siguiente referencia:

Se terminó el estudio detenido de las reclamaciones presentadas por las compañías ferroviarias, solicitando la elevación de las tarifas para poder satisfacer las necesidades de sus emple-

dos, la implantación de la jornada de ocho horas, el mejoramiento de los servicios y demás de interés económico.

Se convino unánimemente en una solución en que se atiendan dichas aspiraciones.

El Consejo autorizó ampliamente al Presidente del Gobierno y al ministro de Fomento para la redacción de la oportuna fórmula.

Preguntámosle si la solución iba a las Cortes o si sería por decreto.

El señor Gárcia contestó: Pronto lo sabrán Vds.

Todas las tentativas hechas para conseguir una ampliación de la referencia fueron inútiles.

Los ministros se han juramentado para guardar reservas sobre los acuerdos.

Unicamente se sabe que hoy se reunían los señores Allendesalazar y Gimeno para redactar la fórmula sobre el aumento de las tarifas ferroviarias.

Acaso después de la reunión se conozcan detalles.

La Cámara de la Propiedad Urbana entrega las bases para el arreglo del «clock-out»

El Subsecretario del Ministerio de la Gobernación nos ha dicho que por la tarde habían estado en el Ministerio el Presidente y el Secretario de la Cámara de la Propiedad Urbana para hacerle entrega de las bases para el arreglo del «clock-out» y de los conflictos sociales de Madrid para someterlos a la aprobación de patronos y obreros.

Acompaña a las bases una cariñosa comunicación, diciendo que han sido redactadas con un gran amor al bien de España, sin ninguna finalidad política.

Mañana a las cuatro de la tarde, en el local de la Cámara de la Propiedad se reunirán con el Presidente, el Secretario y los vocales, los representantes de patronos y obreros para estudiar y discutir las bases.

Reunión

En el Circolo de la Unión Mercantil reanunció una representación del

CINE MODERNO

EN SANTA CATALINA A las ocho y media: Estreno de la octava jornada de la sensacional serie LA MONEDA ROTA y otras hermosas cintas.



TODOS SE CURAN DEFORMACIONES DEL CUERPO HUMANO. Absolutamente todas se corrigen y curan rápidamente con los modernísimos aparatos del especialista Torrent...

Círculo de Defensa Mercantil con otra de la Federación patronal.

Las bases que propone la Cámara de la Propiedad

Las bases que propone la Cámara de la Propiedad para la solución del «lock-out» del ramo de construcción y los problemas sociales en Madrid son las siguientes:

Levantamiento del «lock-out» del ramo de construcción el día 29 readmitiendo el personal antiguo.

Suspensión de las huelgas planificadas antes del «lock-out», a partir del mismo día.

Tres días después se constituirá una comisión arbitral compuesta de un miembro de la Federación Patronal, otro de las sociedades obreras, un arquitecto y un miembro de la Cámara de la Propiedad, que la presidirá...

Elevación de los jornales en 0,75 pesetas, 1,00 pesetas, 1,25 y 1,50 pesetas, según la cuantía de la actual.

Percepción del jornal íntegro en casos de accidente del trabajo.

Reconocimiento de la personalidad de las sociedades obreras del ramo de construcción.

Compromiso de la Federación Patronal de no tomar represalias con el personal afiliado a las sociedades obreras, sin que éstas puedan obligar a prescindir de aquellos trabajadores que no lo estén...

Comprometerte ambas partes a mantener las bases en el plazo de dos años sin formular nuevas pretensiones ni acordarse nuevos pactos tanto patronales como obreros.

Madrid 28 a las 14

Noticias de provincias

En el ministerio de la Gobernación se nos ha manifestado que en Pontevedra y Vigo mejora la situación.

Los hipógrafos han reanudado el trabajo y el conflicto de los tranvías está en vías de solución.

Nos ha dicho el señor Fernández Prada que las noticias que tiene del plante de los reclusos en la Carcel de Barcelona coinciden con las publicadas por la prensa.

Agregó que no existe ya la huelga de tranvías de Madrid, pues desde que la compañía decidió que tenía todo el personal, se dió por terminada.

Propósitos que se atribuyen a la Federación Patronal

«Solidaridad Obrera» atribuye a la Federación Patronal el propósito de hacer un gran tirado del manifiesto obrero publicado a raíz del «lock-out» dejando la venta al trabajo.

Advierte a los afiliados que no se deben buscar por la mañana, de donde firme únicamente en los documentos que publique dicho periódico.

Falla de carne en Barcelona

Comunicada de Barcelona que ha fallado carne de todas clases por no haberse verificado ayer la matanza.

Los tocinerías y los establecimientos de pesca salada se han visto concurridísimos.

Se han adoptado medidas para que no falte mañana carne.

Madrid 28 a las 20

Para la solución del conflicto. Nota oficiosa

A las cuatro de la tarde se reunieron en la Cámara de la Propiedad Urbana, para discutir las bases, el presidente y el secretario de la misma y los representantes obreros.

A las cinco terminó la reunión haciéndose la siguiente nota oficiosa: «La Federación Patronal comunica a la Cámara de la Propiedad, que ha tenido necesidad de dar cuenta a sus asociados de las bases propuestas para resolver el «lock-out»...

Los representantes de la Cámara de la Propiedad Urbana, agradecieron a los obreros la buena disposición de espíritu, convinieron en convocar nuevas reuniones para el martes próximo y en realizar las oportunas gestiones cerca de la Federación Patronal.

POLÍTICA

Madrid 27 a las 14

Nombramiento de Gobernadores

El señor Allende de Salazar ha pue-

to a la firma de S. M. el Rey los Reales decretos nombrando Gobernador de Guadalupe a don Luis Marobet; de Avila a don Luis Masantini y de Jien, don José López Bassolis.

La Curva y el problema ferroviario

Murcia.—El señor La Curva que se encuentra aquí pasando las Pascuas, ha dirigido el siguiente telegrama al señor Allende Salazar.

«He leído en la prensa los telegramas anunciando que por Real decreto se propone resolver el problema ferroviario, aunque no creo que en visperas de reanudar las sesiones parlamentarias se adopte semejante procedimiento, he decidido comunicarle mi opinión contraria, pues reconociendo la urgencia que existe en resolver un problema que afecta tanto a la economía nacional, en el cual se ha de tener en cuenta la situación de las compañías y su personal, sería de una gran responsabilidad, sustraerle ahora del Parlamento.

Y por mi parte ofrezco toda clase de facilidades para discutirlo y resolverlo.

Madrid 27 a las 20

Comisión de Guerra en el Congreso

En el Congreso se ha reunido la comisión del presupuesto de Guerra para tratar del proyecto de Reclutamiento.

Dará noticias antes del día 30.

También se ha reunido la Comisión de Hacienda para estudiar los proyectos tributarios.

Madrid 28 a las 1

Las elecciones municipales

El subsecretario de la Gobernación nos ha dicho que las elecciones municipales en Madrid se celebrarán el quince del próximo Febrero.

Madrid 28 a las 14

Declaraciones que se atribuyen al señor Dato

Se atribuyen al señor Dato las siguientes declaraciones:

«El «lock-out» es arma de dos filos, pero que los patronos contraen una gravísima responsabilidad en que no bajen los obreros que quieren trabajar, empujándoles a la miseria, que es más consejera».

Respecto en política, se añade que ha dicho: «No he renunciado a la jefatura, ni la renunciaré aunque se me agotaren las energías.

Los mismos que piden gobiernos fuertes y desprestigian el poder de los grupos derechistas, emplean medios izquierdistas para imponerse.

No gobernará sin la disolución de estas Cortes, pues no quiero vivir precariamente con los votos ajenos.

A pesar del cansancio estoy dispuesto a servir a la patria y al Rey pero en condiciones de estabilidad y con seriedad.

Apoyaremos a este Gobierno par que apruebe los presupuestos pero dando que lo consiga.»

El señor Allende Salazar en la presidencia

El señor Allende Salazar estuvo en la presidencia trabajando, sin recibir visitas.

Noticias nuevas

Madrid 27 a las 14

Banquete en la Nunciatura

En la Nunciatura se ha celebrado un banquete en honor del Cardenal Saldevala.

Asistieron los Sres. Allendessalazar, Marqués de Lema y Garmate, distintas personalidades y varios prelados.

Sobre el nombramiento de Rectores de Universidades

El Ministro de Instrucción pública firmó ayer la Real orden desentendiéndose de nombrar los rectores de Granada y Santiago, requiriendo a los claustros que hagan la propuesta.

Madrid 28 a las 20

Exámenes

El Ministro de Instrucción pública ha dicho que establecerá restricciones para los exámenes extraordinarios.

Solo se hacen los dichos para aquellos que solo les falta uno o dos asignaturas.

La «grupper» en Murcia

Comandante de Murcia que se agrava la epidemia de la gripper.

En Lorca a causa de la huelga de médicos se agravan los casos de tifos.

Los dueros sevillanos

Se asegura que el gobierno tiene el propósito de desprenderse de toda la plata que tiene el Tesoro procedente de la recogida de los dueros sevillanos, y que asciende a 14.000 kilos.

Estreno

Para el próximo miércoles se anuncia en el teatro de la Zarzuela el estreno de La danza de los apaches, música del maestro Serrano. Se espera que tenga un gran éxito.

Firma de guerra

El ministro de la Guerra ha puesto a la firma del Monarca los Reales decretos siguientes:

Disponiendo que el brigadier don Eduardo López Ochoa ceda en el mando de la segunda brigada de la tercera división y quede en situación de disponible.

Otro designando para sustituirlo al brigadier don José Ruibal.

Madrid 27 a las 20

Nuevo edificio penal

El establecimiento penal de Cartagena se construirá seguramente de nueva planta.

Conferencia de padres de los alumnos expulsados con el ministro de la Guerra

Una comisión de padres de los alumnos expulsados del Ejército han vuelto a conferenciar con el ministro de la Guerra.

Envío de un inspector a Barcelona

El Director general de prisiones carece de noticias sobre el supuesto pánico de la cárcel de Barcelona.

Ha enviado un inspector para informarse de lo sucedido en aquel penal.

Madrid 27 a las 24

La «Gaceta»

La Gaceta publica lo siguiente: Abriendo un concurso para premiar la mejor colección de cuadros de mejores españoles del siglo XIX.

El premio consistirá en dos mil pesetas y un accessit de quincecientas pesetas que adjudicará la Junta de Hecografía nacional.

Importación y exportación

El resumen de lo importado desde mayo último asciende a 69.194.078 pesetas y la exportación a 109.324.523 pesetas.

Reforma del Código de Marina

La comisión parlamentaria de Marina se reunirá para estudiar la reforma del Código de Marina sobre la marina mercante.

Madrid 28 a las 1

Se aumenta los billetes del Banco

Se ha firmado un R. D. autorizando al Banco de España para elevar de 400 a 450 millones de pesetas la cifra de billetes en circulación.

Como garantía se exige que esos 500 millones más se tengan en existencia de oro en el establecimiento.

Como comparación se ha obtenido que la suerte de la Tesorería puede ampliar un saldo deudor de 150 a 200 millones a favor del Estado.

Madrid 28 a las 14

Recolección a favor de los niños austriacos

En todas las iglesias de Madrid se ha celebrado una recolección con destino a los niños austriacos huérfanos a causa de la guerra.

El Rey a Aranjuez

S. M. el Rey acompañado de los Infantes y de varios aristócratas, marchó a Aranjuez a pasar el día.

Las tarifas ferroviarias

Se asegura que se concederá por Real decreto el aumento de las tarifas ferroviarias en un 25 por ciento.

Un atentado

Pamplona.—En el tejado de la casa del vicario del pueblo de Lesaca, explotaron cuatro petardos de dinamita causando desperfectos de consideración.

Se encontraron otros seis sin explotar.

Madrid 28 a las 20

Llegada del Cardenal Soldevila a Zaragoza

Zaragoza.—Ha llegado a esta Capital de regreso de su viaje a Madrid el Cardenal Soldevila, recibiendo en la estación las autoridades, comisiones de los cuerpos de la guarnición, el clero y un numeroso público.

Una Compañía del Regimiento de Aragón con bandera le ha hecho los honores tocando la Marcha Real.

El Cardenal revisó la tropa, marchando al Pilar y desde allí al Palacio.

Madrid 27 a las 14

Fallecimiento

Lisboa.—Ha fallecido el Presidente del Consejo don Veneciano Lima.

Noticias del Extranjero

A descansar

Viena.—Por prescripción facultativa ha marchado al campo a descansar M. Renner.

Clemenceau a la presidencia de la República

Paris.—Diputados de diferentes matizos pidieron a M. Clemenceau que presente su candidatura a la Presidencia de la República.

La situación financiera de Francia

Paris.—Se ha celebrado en el Ministerio de Hacienda una importante reunión para tratar de la situación financiera de Francia.

Asistieron el Sub secretario M. Sargent y algunos otros funcionarios.

Se negaron a dar detalles de la reunión.

Los ferrocarriles yanquis

Nueva-York.—Mr. Wilson ha firmado un decreto cesando la fiscalización del Estado sobre las compañías ferroviarias.

A gran altura

Paris.—El aviador Casale ha alcanzado la altura de 6800 metros.

Adelanto de la hora

Paris.—El Consejo de ministros ha acordado adelantar la hora legal, 60 minutos a partir del 31 de Enero.

Falta de carbón

Viena.—Por falta de carbón han sido suprimidos los trenes de viajeros hasta el primero de Enero.

Viaje de Nitti a Paris

Roma.—La prensa dice que acompañarán al Jefe del Gobierno Nitti en su viaje a Paris los ministros de Negocios y de Industria y Comercio para negociar con Inglaterra y los Estados Unidos para mejorar la vida económica de Italia.

Un caballo burgués

Paris.—Los bolchevistas han matado un caballo en las carreras de Ketchik protestando que era caballo de un burgués.

¿Quién sucederá a Clemenceau?

Paris.—Habiendo declarado M. Clemenceau de un modo oficial que después de las elecciones de senadores el Gabinete que el presida dimitirá, se hizo pronóstico sobre la solución.

Muchos con partidarios de elegir a Clemenceau Presidente de la República y formar un Ministerio presidido por Millerand, que está indistinto por la política de Clemenceau, y es el que se encargaría una cartera a M. Poincaré.

Preparativos para la elección presidencial

Paris.—Han empezado en el Palacio de Versailles los preparativos para la elección de Presidente.

Dicha elección debe efectuarse la Cámara y el Senado reunidos.

Noticias de Barcelona

Barcelona 27 a las 20

Los matarifes han abandonado el trabajo

Hay a primera hora, al entrar los operarios al Matadero se encontraron con una comisión de sindicalistas que en nombre del Sindicato les intimaron la orden de no trabajar, acompañada de amenazas si lo cumplían.

En vista de ello los operarios se retiraron y no ha habido matanza.

Se comunicó el hecho al Alcalde quien conferenció con el señor Masot con resultado de que el Alcalde averigüe los motivos y procure una solución.

Detención de unos ladrones

En la madrugada de hoy en la esta-

Lloyd Royal Belge, Próxima salida para AMBERES. Para informes y reserva cabida Consulado de Bélgica en Palma, (Huertos) y LA COMERCIAL S. A., (Victoria, núm. 16).

ción de Francia dos viajeros han roto el parámetro de un vagón del tren correo apoderándose de varios objetos. Poco después la policía logró detener a los autores y recuperar los objetos.

Cambó a Paris

Ha marchado hoy a Paris el leader de los regionalistas señor Cambó.

Llegada de Lerroux

En el tren expreso de Madrid ha llegado hoy a esta ciudad el jefe de los republicanos radicales señor Lerroux acompañado del diputado señor Nougué.

Para las familias de los guardias asesinados

La lista de los donativos recibidos para las familias de los individuos de la benemérita asesinados, ascienden a 62.729 pesetas.

El Capitán general enfermo

Se encuentra en franco gas dando cama, el Capitán general de esta región señor Millaud del Bosch, á consecuencia de una afección gripal.

Precos herridos con motivo del plante

Segun noticias recibidas en el Gobierno civil, con motivo del plante ocurrido en la Carcel el día de Navidad, resultaron: un herido de bala y 61 contusos, algunos de cierta gravedad.

Salida de buques de guerra

Han zarpado de este puerto con rumbo desconocido el cañonero «Alvaro Bazán» y el torpedero «n.º 18».

Una nota de la Federación Patronal

Una nota publicada por la Federación Patronal dice que aumenta considerablemente el número de obreros que se acoran a la Federación, ofreciendo volver al trabajo con contratos individuales.

Seguendo los órdenes de la Federación los patronos han abierto listas para inscripción de obreros.

El Directorio tiene en estudio un manifiesto que especificará claramente las condiciones en que se ha de volver al trabajo.

Un cobrador agredido. Los agresores detenidos

Anoche, salida de la casa número 252, de la calle de Valencia, José Montblanch, cobrador del almacén de sed rías «Le Printemps», cuando se le acercaron dos sujetos.

Uno de ellos le empujó con un revólver y el otro le descargó un golpe en la nuca con un bastón de cortés dimensiones.

Montblanch cayó atontado y á los gritos de las personas que presenciaron la agresión acudieron un oficial del regimiento de Bala y un individuo del Somatén, que deuvieron á los agresores.

Estos se llaman Juan Pérez Calderón, de 27 años, y Toribio García Expósito, de 38 años, que habitan en una misma casa de la calle de la Luna.

Ambos detenidos fueron conducidos al Juzgado, ocupándoles un revólver y un cuchillo, prendido en el interior de la americana.

El cobrador fué curado en el Dispensario.

El metropolitano

Un periódico dice que se ha cons-

Noticias de Ibiza

Ibiza 28 a las 17 30

Proclamado por el artículo 29

Ha sido proclamado el estado provincial por el artículo 29 don Miguel Matí y Pol, albista.

«La Vanguardia» no sale

Hoy no se ha publicado «La Vanguardia», debido á haber ocurrido una avería en la máquina.

Noticias de Mallorca

Ibiza 28 a las 17 30

Preclamado por el artículo 29

Ha sido proclamado el estado provincial por el artículo 29 don Miguel Matí y Pol, albista.

«La Vanguardia» no sale

Hoy no se ha publicado «La Vanguardia», debido á haber ocurrido una avería en la máquina.

Proclamado por el artículo 29

Ha sido proclamado el estado provincial por el artículo 29 don Miguel Matí y Pol, albista.

«La Vanguardia» no sale

Hoy no se ha publicado «La Vanguardia», debido á haber ocurrido una avería en la máquina.

Proclamado por el artículo 29

Ha sido proclamado el estado provincial por el artículo 29 don Miguel Matí y Pol, albista.

«La Vanguardia» no sale

Hoy no se ha publicado «La Vanguardia», debido á haber ocurrido una avería en la máquina.

Proclamado por el artículo 29

Ha sido proclamado el estado provincial por el artículo 29 don Miguel Matí y Pol, albista.

«La Vanguardia» no sale

Hoy no se ha publicado «La Vanguardia», debido á haber ocurrido una avería en la máquina.

Proclamado por el artículo 29

Ha sido proclamado el estado provincial por el artículo 29 don Miguel Matí y Pol, albista.

«La Vanguardia» no sale

Hoy no se ha publicado «La Vanguardia», debido á haber ocurrido una avería en la máquina.

Proclamado por el artículo 29

Ha sido proclamado el estado provincial por el artículo 29 don Miguel Matí y Pol, albista.

«La Vanguardia» no sale

Hoy no se ha publicado «La Vanguardia», debido á haber ocurrido una avería en la máquina.

Proclamado por el artículo 29

Ha sido proclamado el estado provincial por el artículo 29 don Miguel Matí y Pol, albista.